

太原市小店区光明小学

## 举办第六届校园艺术节阳光校园社团专场活动

科学导报讯 5月20日,太原市小店区光明小学“缤纷艺术展活力,花儿朵朵向光明”第六届校园艺术节阳光校园社团专场活动如期而至。在这场视听盛宴上,心灵与才华碰撞的火花绚烂绽放。这场精彩绝伦的社团嘉年华,让人感受到那份独属于童年的炽热与梦想。

舞狮社团的学生们首先为大家带来精彩的舞狮表演——《祥瑞献瑞》,赢得了现场阵阵掌声。舞狮社团是本学期新兴组成的一支队伍,他们通过不断的努力和练习,以默契

的配合和矫健的身姿,让大家感受到舞狮的魅力和传承非遗文化的力量。

昨日“着汉服,赠古梦,传历史文脉”;今日“画与刻,光传影,演岁月流转”;他日“兴科技,展未来,创科技强国”。“执美育之灯,照人生万朵”。美术社团带大家共赴一场古今穿越的夏日雅集。

唱出心中梦想,追逐未来光明,合唱《最美的太阳》让人感受到了孩子们内心的阳光与希望。动感的舞姿,荡漾着青春,张扬着个性,摇曳着流行,街舞社团的学生们为大家

带来热情洋溢的街舞表演《街舞少年》。

2024年是红军长征出发90周年,弘扬长征精神,走好今天的长征路,曲艺社团的学生们为大家呈现了一场特别的群口快板表演,带他们领略当今新的启示。

科技《炫光剑舞》展示了科技与艺术的结合,舞蹈《送你一朵小红花》,恰恰《我最红》以及走秀《名画秀》等节目各具特色,让人目不暇接。朗诵《我是中国娃》表达了孩子们对祖国的热爱之情,服装设计社团的成员们穿着亲手制作的衣服进行走秀,充分展示了孩

子们的创意与设计才华。

熟悉的旋律,演绎美满的日子,优美的舞姿,动人的音乐,最后由民舞社团带来舞蹈《小美满》,展示了该校民舞社团的风采特色,她们舞姿翩翩,如诗如画。

光明小学的校园艺术节社团专场不仅是一场艺术的盛会,更是孩子们展示自我、锻炼自我的舞台。通过这样的活动,让孩子们在艺术实践中成长,不断提升自己的综合素质,为未来的成长打下坚实的基础。

(通讯员 张琴)

太原市尖草坪区恒大名都小学学子徜徉书海 共享阅读之乐

科学导报讯 近日,太原市尖草坪区恒大名都小学以山西省教育厅举办的全省中小学生学习“悦读新时代”朗读分享活动为契机,开展了丰富多彩的读书活动。

此次活动全体学生参与,以学科活动为主,提倡广泛阅读,跨学科阅读,体现知识融合。

由三年二班承担了主题为“阅读推动未来”的升旗仪式暨第29个世界读书日启动仪式,孩子们手捧图书,童声童语,高声说出自己的读书梦想,他们与书中的人物对话,走进童话、科幻、科技、自然世界,无限畅游。

读书节启动仪式上,教学副校长向全体学生发出倡议,鼓励大家多读书、爱读书、善读书、读好书,做腹有诗书气自华的新时代少年。

接下来,学校进行了一系列读书活动。一、二年级亲子阅读;三、四年级制作读书卡;五年级制作读书小报;六年级写读后感。除此以外,为促进学生养成良好的阅读习惯,提高阅读能力,丰富阅读形式,充分发挥数字化支撑作用,该校组织学生在全国中小学智慧平台上选择图书,阅读分享,并制作视频上传,选出4名代表参赛进行区级比拼。

形式多样的读书活动,意在让学生懂得无论读何书,何时读书、何地阅读、与谁共读、读后以何种形式积累,一定会有所收获,获得独特的阅读体验。愿你我徜徉于书海,沐浴书香,共享阅读之乐。

(郗艳)

太原市迎泽区三晋幼儿园开展体育游戏组织观摩评比活动

科学导报讯 近期,太原市迎泽区三晋幼儿园开展了“体育游戏组织观摩评比”活动,为教师搭建一个观摩研讨、学习交流、展示自我的互动平台,丰富户外体育游戏活动内容和形式,共同探究体育游戏中高质量的师幼互动。

“健康是生活的出发点,也是教育的出发点”。生动有趣的情境内容,灵活多样的组织形式,孩子们化身消防员、小兔子、小青蛙……“沉浸式”游戏体验,快乐运动。

教育教学实践的探究永无止境,教学有法,但无定法,贵在得法。园所相信每一次的历练,教师们都能够有所获、有所思,在专业化的道路上走得更加自信、稳健!该园教师将继续以赤诚之心、昂扬之姿、奋进之势,在幼教高质量发展道路上继续深耕,笃志前行。

(郗艳)

晋中市经纬中学校

### 展示初中英语学科月优秀作品

科学导报讯 为营造积极向上的英语氛围,让英语活动与课程相结合,晋中市经纬中学校初一、二年级备课组教师和学生精心准备了以“Future Urban Planning”为主题的英语作品展,让学生在活动中结合英语知识合理规划城市;初二年级以项目学习为契机,开展了“Draw picture books and tell classic stories”为主题的绘本展示,让学生们会讲中国经典故事,传播好中国声音,充分体现了英语的知识和趣味性。

此外,初一、初二每个班级派出代表参加作品展示环节,学生们热情高涨,活动进行得如火如荼,学生们都沉浸在浓浓的英语活动氛围之中。

英语初中部教研组长杨晓敏老师对此次活动进行总结,希望老师们精心设计课后作业,积极开展英语活动,让学生在学中做、学中用,真正做到减负提质增效。随后,初中英语组全体教师共同欣赏了学生的优秀作品。

此次英语活动集美术绘画,英语书写,资料收集为一体,突破学科界限,既展示了学生们运用英语的能力又锻炼了他们的综合实践能力。

(黄晶 张丹丹)

太原十八中学晋源校区

## 迎“篮”而上绽青春 团结拼搏展风采



科学导报讯 迎“篮”而上扬青春,团结拼搏展风采。为丰富二外学子的课余生活,提高学生的综合素质,增强团队精神和集体凝聚力,展现二外学子积极向上的风貌,5月初,太原十八中(太原市第二外国语学校)晋源校区校园篮球赛火热开赛。

在国家“五育并举”教育方针的指导下,此次篮球赛活动为学生们提供了展示才华的平台,也为全校学子搭建了一座篮

球垒砌的桥梁。体育本身就是一种教育,通过体育活动能树立公平公正的观念,团队协作,永不放弃的竞赛意识,迎接挑战的毅力和超越自我的品质。

一个个强健的身姿,无不彰显着运动员们活力。他们用美感与力量诠释篮球魅力和精神,一项项精湛的战术,一次次完美的配合,用智慧与汗水书写篮球精髓和风尚!这就是篮球!瞬间的精彩,永恒的回忆。

赛场上,球员们积极投入、全力以赴。场下的队员及观众们为他们呐喊助威。裁判员们高度专注、认真履职,各班队员充分展现了学生良好的精神风貌和优秀素质。

比赛冠军只有一个,但所有参赛选手都值得祝贺,都是胜利者。正如鲁迅先生所言,“优胜者固然可敬,但那显然落后而仍非跑至终点不止的竞走者……乃正是中国将来的脊梁”。

(黄晶)

太原市小店区北营街道南坪头小学

## 举办“我劳动我光荣”首届劳动技能大赛

劳动的尊重,也是对生活的热爱;二年级的孩子们手指翻飞,如同编织着童年的梦。鞋带在他们手中穿梭,系成一个个小巧的蝴蝶结。穿鞋带不仅是一项技能,更是对细节的关注和对美的追求;三年级的孩子们手持小刀,将土豆的粗糙外皮一一削去,露出内里细腻的质地。他们的眼神专注,手法稳健,每一刀都是对劳动的尊重;四年级的孩子们在面板上挥洒自如,面团在擀面杖下逐渐变得圆润而薄透。他们的每一次擀压,都是对传统手艺的传承;五年级的孩子们手执针线,细心地将纽扣缝制在布片上。他们的针脚整齐,每一针都承载着耐心与细心。缝扣

子不仅是对衣物的修补,更是对美好生活的缝补;六年级的孩子们用巧手将牛皮纸裁剪、折叠,为课本穿上新衣。他们的创意无限,书本上绘制的图案,是对知识的尊重,也是对美的追求。

通过此次劳动技能大赛,南坪头小学的学生们不仅锻炼了自己的动手能力,还在竞赛中学习到团队合作和公平竞争的素质。大赛促进了学生对劳动的热爱和尊重,培养他们成为具有实践能力和创新精神的新一代劳动者。此外,大赛也加强了家校联系,让家长更加了解学校教育的方向和内容,共同促进学生的全面发展。

(张敏 李丽)

太原市迎泽区迎东小学

## 童心探科学 畅享科技梦

气流”仅仅利用一个吹风机就可让乐瓶悬浮,气球圈飞速旋转。《小丑嘉年华》滑稽、逗乐、哑剧等各种类型的表演元素与变色实验、大象牙膏、液氮等实验相结合,让孩子们在互动参与的过程中了解到科学的奥妙。

中北大学创新精英研究院的大学生志愿者们为孩子们带来了一场“人形机器人”的视觉盛宴,充分展示了机器人在现实生活中的应用和价值,让孩子们直观感受到机器人的魅力和潜力。

陈杰副教授为孩子们带来一场精彩绝伦的科学知识讲座。陈教授常年从事航空航天科学研究工作,整个讲座深入浅出,有趣又有料。讲座结束之后的互动环节,开启了孩子们“十万个为什么”的模式,陈老师用耐心和细心充分解答了每个孩子的

(通讯员 高雪梅)

太原市杏花岭区小东门小学

## 赵瑾奕等成为杏花岭区科技小记者总站第一批科技小记者

科学导报讯 5月24日下午,太原市杏花岭区科技小记者总站启动仪式在区实验小学正式召开,此次活动有杏花岭区128名小记者及各校副校长和科学老师参加。太原市杏花岭区小东门小学五四中队赵瑾奕、三一中队王诗芸和一一中队杨凯迪光荣地加入了第一批科技小记者的队伍。

首先杏花岭区教育局局长王鹏强调了科学教育的重要意义,接着全国科技小记者联盟石宝新老师对杏花岭区教育结果给予肯定,为杏花岭区十所“科技小记者站”学校进行了授牌仪式,随后128名科技小记者进行了庄严宣誓,接受光荣的使命。山西晚报周红老师还为科技小记者们带来了“星讲座”。

小记者们走进李双良事迹展览馆,了解了李双良精神的核心是“把大钢的事当作自己家的事。”他曾说:“我比愚公强,因为我有群众我有党”。正是这种精神,搬走了沉睡半个世纪的太钢渣山,从此被誉为“当代愚公”。双良精神也被确定为太钢的企业精神。

接着小记者们头戴安全帽进入太钢园区,亲身感受科技创新的巨大力量。

通过此次参观,小记者们更明确了自己的责任和使命,今后他们要积极传播科学知识,为科学普及贡献自己的一份力量。

(通讯员 赵瑾奕)

太原市小店区恒大小学

## 展艺术风采 做最美少年

科学导报讯 5月,太原市小店区恒大小学第十三届情智校园艺术节书画展如期开展。本届书画展内容丰富,形式多元,学生们通过手中的画笔,用色彩和线条描绘出他们对美好生活的向往和对未来成长的无限憧憬。每一幅作品都凝聚了孩子们的辛勤努力和创意,展现了他们在感受美、表现美、鉴赏美、创造美的过程中的成长与进步。

每一次作品展都是一场艺术嘉年华,不仅让师生们在创作中感受到艺术的魅力,在实践中领悟到绘画的精髓,也为该校学生提供了一个展示自己的舞台,让学生在艺术的道路上更加自信和坚定。

本届书画展共收到美术作品700多幅,经过美术组的认真评审,评选出一等、二等、三等奖,这些获奖作品在主题表达、创意构思等方面表现突出,充分体现了孩子们对“喜迎六一盛典 争做小小画家”这一主题的深刻理解和生动诠释。

5月27日上午,该校举办了情智校园艺术节书画作品颁奖活动。在此,该校向所有获奖的学生表示热烈的祝贺,期望所有学生能够继续保持对艺术创作的热爱和兴趣,不断提升自己的审美和人文素养,为未来的成长打下坚实的基础。

(网易山西 黄晶 通讯员 周璐)

晋中师专附校小学部

## 开展千人诵读展示活动

科学导报讯 近日,晋中师专附校小学部举办“悦读童年精彩绽放”千人诵读展示。此次诵读展示,邀请到晋中市教育局语委办王文丽主任、张东媛老师和王静婷老师。

此次诵读展示,旨在全面检阅该校晨诵课程的实施效果,弘扬优秀传统文化,探索并推动习近平新时代中国特色社会主义思想进校园、进课堂的全新发展,从而营造和谐书香校园。

穿越百年悲欢,诵读中华经典,让优秀的民族精神在大家血脉中流淌,相遇生命中那些美好的时刻。

传唱经典,乘着歌声的翅膀,穿越千古江山,感受古人智慧,多读古诗文,让中华文化展现永久魅力,让古今诗词唱响时代殿堂。

国学经典穿越千年时空,书声琅琅续中华文明。五千年文化,三千年诗韵,四季风,四季诗,四季情,尽在中华诗词,大千世界,气韵勃发,处处都有诗意的回响,时时都有诗意的节拍。

“共建和谐社会”的呼喊声震天动地,滚烫的表白,尽显孩子们爱党、爱国的赤诚之心。承载千年智慧的《论语》,代代传承中道和谐,《少年中国说》的唱诵,展望了更加绚烂的未来。孩子们声情并茂的朗诵,铿锵有力的语调,融入了对祖国的热爱。

诵读经典,探寻历史的深邃;诵读经典,感受圣贤的智慧。孩子们用自己精彩的朗诵和优美的舞蹈带领观众走进经典,走进《孔子》,走进《孟子》,走进《诗经》,让优秀的民族精神在师生血脉中流淌。宏大的气势给全校师生带来了一场文化的视听盛宴,唤起了广大师生的强烈共鸣,也展示了中华文化的厚重底蕴,唱响了属于他们的时代主旋律。

铸心育魂,固本培元。历时90分钟的诵读,激情澎湃,高潮迭起。活动以经典诗文为媒,用跨越时空的情感联结和多元融合的艺术手段打造中华优秀传统文化和红色文化的思政课堂,师生在诵读中,更加坚定理想信念,在优秀传统文化和红色文化的浸润中,加深了爱国情感,涵养了家国情怀。

(通讯员 齐天然)